
 

1 
 

 

 

Αθήνα, 15.07.2024 

Επίκαιρη Ερώτηση 

 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Πλήθος αναπληρωτών εκπαιδευτικών προερχόμενων από την ιδιωτική εκπαίδευση 

αποκλείεται από επικείμενους διορισμούς με υπαιτιότητα του ΥΠΑΙΘΑ». 

 

Η κυβερνητική πολιτική, είτε μέσω παραλείψεων είτε μέσω των μεθοδεύσεων που τεχνηέντως προωθεί, 

αποδεικνύει σταθερά ότι προτεραιότητα της είναι η υπηρέτηση ενός πλαισίου πολιτικής μακριά από τις 

ανάγκες της κοινωνικής πλειοψηφίας. Και αυτό διότι συντελείται μια προκλητική αδικία που αφήνει εκτός 

των επερχόμενων διορισμών εκπαιδευτικούς που προέρχονται από την ιδιωτική εκπαίδευση και εργάζονται 

ως αναπληρωτές ή ωρομίσθιοι επί διετία σε δημόσια σχολεία. Το γεγονός ότι οι προκηρύξεις 1ΓΕ/2023 και 

2ΓΕ/2023 προβλέπουν μόνο για τους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς την υποχρέωση να εργαστούν ως 

αναπληρωτές-ωρομίσθιοι επί τουλάχιστον δύο πλήρη διδακτικά έτη, συμπληρώνεται από το πλήρως 

ανελαστικό κριτήριο των 20 μηνών για τη Δευτεροβάθμια και 19,4 μηνών για την Πρωτοβάθμια εκπαίδευση 

(Ν. 4589/2019). 

Ο λόγος που πολλοί εκπαιδευτικοί δεν πληρούν την προϋπόθεση των δύο διδακτικών ετών, με συνέπεια 

πιθανή αίτηση διορισμού τους να τίθεται εκτός της αλγοριθμικής διαδικασίας αξιολόγησης, είναι το γεγονός 

ότι το αρμόδιο Υπουργείο εξέδωσε την Υπουργική Απόφαση πρόσληψης αναπληρωτών Α’ φάσης στις 

4/9/2023 για το διδακτικό έτος που ολοκληρώθηκε και όχι την 1/9/2023. Απόρροια αυτής της διοικητικής 

υστέρησης είναι η αδυναμία να καλυφθεί το κριτήριο των διδακτικών ετών (10 μήνες  και 9 μήνες και 21 

ημέρες κατ’ έτος για Δευτεροβάθμια και Πρωτοβάθμια αντίστοιχα). Ενέργειες της διοίκησης σαν αυτή 

προκαλούν τεράστια ανασφάλεια δικαίου και πληγή στην αρχή της χρηστής διοίκησης. Κατά συνέπεια, 

επιβάλλεται η θεραπευτική δράση της δημόσιας διοίκησης. Άλλωστε, υπάρχει σχετική γνωμοδότηση του 

Νομικού Συμβουλίου του Κράτος (314/2012), με την οποία ρητά αναφέρεται ότι «εφόσον εκπαιδευτικοί που 

προσελήφθησαν για το διδακτικό έτος 2009-2010 βάσει πρόσκλησης ανάληψης υπηρεσίας που δεν τους 

επέτρεπε εξ’ αντικειμένου να υπηρετήσουν την 1-9-2009, κακώς δεν υπολογίστηκε …υπέρ αυτών ως 

πραγματική υπηρεσία η συγκεκριμένη ημέρα, και κατ’ επέκταση ως πλήρες το διδακτικό έτος». 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε να αποκατασταθεί η αδικία σε βάρος των αναπληρωτών και να 

έχουν την ουσιαστική δυνατότητα να συμμετάσχουν στους επικείμενους διορισμούς; 

● Με ποιον τρόπο θα αλλάξει το νομοθετικό πλαίσιο του Ν. 4589/2019, ώστε να μην επαναληφθούν 

φαινόμενα κατάφωρων διακρίσεων όπως το παρόν που η επίκαιρη ερώτηση θέτει, δεδομένου ότι η 

δυνατότητα διορισμού για την κατηγορία των προερχόμενων από την ιδιωτική εκπαίδευση εκπαιδευτικών 

θα συναρτάται τα επόμενα έτη με το αν μια Υπουργική Απόφαση θα εκδοθεί εγκαίρως; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 




